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Anotace: Prezentace je zaměřená účtování pořízení DM. Obsahuje 
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Dlouhodobý majetek 

Účtování pořízení DM 



Nákup DM - tuzemsko 

• Veškeré účetní případy související s pořízením 
zachytím na stranu MD kalkulačního účtu     
04. – Nedokončený  DM 

• Jakmile je majetek uveden do provozu, 
zjistíme jeho celkovou VC součtem položek na 
účtu 04. 

• Za tuto cenu ho převedeme na konkrétní 
majetkový účet účtové třídy 0 – DM  



Nákup DM – tuzemsko - schéma 

321 - Dodavatelé 

343 - DPH 

01., 02., 03. - DM 04. – Pořízení DM 

DOFA + DPH Zařazení majetku 



Nákup DM z dovozu – od nečlena EU 

• Na cenu DM je vyměřeno clo dle celního 
sazebníku 

• Účetní jednotka si musí sama vyměřit hodnotu 
DPH, které majetek podléhá 

• Clo je vedlejším pořizovacím nákladem 

• Podkladem pro zaúčtování cla je JSD – 
jednotný správní doklad, kterým celní orgán 
firmě vyměří celní dluh 



Schéma účtování 

321 - Dodavatelé 

343.378 – DPH vstup 343.379 – DPH výstup 01., 02., 03 DM 

379 – Jiné závazky 04. – Pořízení DM 

DOFA nákup DM 
Clo 

Zařazení DM 
do užívání Samovyměření DPH 



Nákup DM z dovozu – od člena EU 

• Dodávka je považována za nákup tuzemský 

• Podléhá také samovyměření DPH – odběratel 
sám určí sazbu DPH a daň vypočte 

• Při nákupu ze zemí EU se nevyměřuje ani 
neplatí clo 



Pořízení DM vlastní činností 

623 – Aktivace DNM 
624 – Aktivace DHM 

622 – Aktivace 
vnitropodnikových 

služeb 

01., 02., 03. - DM 041- Pořízení DNM 
042- Pořízení DHM 

Vnitropodniková FA – 
vlastní náklady 

Zařazení majetku 
do užívání 

Vnitropodniková FA za služby 
související s pořízením 



Příklad 
1. DOFA od dodavatele za stroj 

- 21 % DPH 
40 000,-- 
…………… 

2. DOFA za dopravu – neplátce DPH 2 500,-- 

3. Vnitropodniková FA - montáž stroje vlastními pracovníky 1 200,-- 

4. Zápis o zařazení stroje do používání ………….. 

5. DOFA – za stroj o zahraničního dodavatele mimo EU 180 000,-- 

6. Výměr celnice: 
- Clo 

 
20 000,-- 

7. Samovyměření DPH …………. 

8. VBÚ: 
- Úhrada faktury za stroj z tuzemska 
- Úhrada faktury za dopravu 
- Úhrada faktury za stroj ze zahraničí 
- Úhrada cla  

9. Zápis o zařazení stroje z dovozu do používání 

10. DOFA – za software ze země EU 100 000,-- 

11. Samovyměření DPH 21 % ……….. 



Č.  Částka Kč MD D 

1. 40 000,-- 
8 400,-- 

042 
343 

321 
321 

2. 2 500,-- 042 321 

3. 1 200,-- 042 622 

4. 43 700,-- 022 042 

5. 180 000,-- 042 321 

6. 20 000,-- 042 379 

7. 42 000,-- 343.378 343.379 

8. 48 400,-- 
2 500,-- 

180 000,-- 
20 000,-- 

321 
321 
321 
379 

221 
221 
221 
221 

9. 200 000,-- 022 042 

10. 100 000,-- 041 321 

11. 21 000,-- 343.378 343.379 
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